

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6619 ALICANTE Martes 21 de Junio de 1932

Cartas matritenses

(Semana tras semana)

Querido director: como fiestas de estos días, hay que resaltar la verbena de San Antonio. «La primera verbena — que Dios envía en ésta del trece de junio en honor del santo paduano. ¿Qué interés presenta una verbena en Madrid? La característica de estos festejos populares es el abigarramiento, la confusión, el afán de disfrutar de las cosas más triviales; el gozo de comer una de las pastas malolientes y absurdas que aquí se fabrican; los bufuelos. De manera que el festejo está envuelto en humo del aceite frito que llena de vaho pestilente todo el ámbito de la verbena.

Pero la gente acude en avalancha. Gente del pueblo, con sus chiquillos; gente trabajadora que se divierte de forma ingenua ante los barracones de las focas, de los monstruos humanos; ante locales extraños donde baila una Cleo de Merode o una Tórtola Valencia, que durante la mañana friegan platos o frotan pisos en cualquier fonda de tercera categoría. Puestos de avellanas, higos secos, torraos, almendras de Alcalá, rosquillas; turronerías que venden un amarcotado y duro bloque de harina, cacahuets y azúcar malo. Puestos de juguetes: muñecas, Pichis de treinta y cinco céntimos, sables, escopetas, pelotas, diavolos, aros y cornetas.

¿Se trata pues de una feria pueblerina? Eso es; de una feria que primero se establece en la pradera de San Isidro; luego, en el paseo de la Florida, como dando guardia de honor a la joya sin igual de los frescos goyescos de la ermita de San Antonio. Más tarde, se traslada toda la balumba a lo largo del paseo de Atocha, después se llevan al feria a los Cuatro Caminos. Pero la buena gente de este pueblo grande siente el afán de gozar, y llena estas noches de verbena el barrio correspondiente con sus gritos, sus riñas, sus declres chulescos. Todavía sus tipos, aparte la indumentaria; son tipos de verbena aquellos de «La revoltosa» y aquellos de «Julian, que ties madres» que nos regalaron las musas jaraneras de Ricardo de la Vega y de Pepe López Silva, y avalaron con su melodía Chapí, Chueca y el imponderable maestro Bretón.

Ahora bien, otra novedad ha traído esta última semana: emoción parlamentaria de grande pris con la famosa sesión secreta. ¿Para qué seguirá esta Asamblea Constituyente la vieja manía de las llamadas sesiones a puerta cerrada? ¿Qué dificultad puede haber ni qué razones de ética para que se prohíba al público y a los periodistas presenciar una sesión de explicatorias? ¿No hay forma de modernizar este Parlamento? Luz y taquígrafos pedía Maura. Eso mismo pedimos todos, mayormente cuando es solo una elegante metáfora eso del se-

creto de esta clase de sesiones.

Se concedieron los dos suplicatorios pedidos. Están ya procesados Calvo Sotelo y Juan March. Este último ha entrado en la cárcel. Otra vez vuelve la Comisión de Responsabilidades con un allegro vivace que se aguardaba con impaciencia. ¿No son muchos meses de requisitorias, de indagaciones, de acumulación de documentos, de aclaraciones y declaraciones? Ya está bien. Adelante. Una de las banderas de propaganda desplegada en los comicios públicos fué la de exigir responsabilidades. ¿Qué aguardamos pues? Sin pasión ni ensañamiento; sin mirar la cara, sino los hechos; con el gesto augusto del que cumple una obligación sagrada, aunque dolorosa; olvidando lo que sea ofensa personal para atender solo a la vindicta pública, hay que seguir. Estas Cortes Constituyentes deben fallar cuanto antes el grave proceso de las responsabilidades de las últimas dictaduras.

Y como nota final, voy a escribir mi impresión respecto a lo que estimamos prácticas democráticas de los partidos políticos del día; partidos de izquierda, naturalmente.

Primero, selección. ¿Pueden aceptarse así porque así toda clase de personas que llegan a un centro político y se inscriben como socios? Opino que sí el ideal de una agrupación se ha de realizar, el número es menos importante que la calidad. ¿Selección? Entonces, hay que volver a reorganizar las agrupaciones locales de uno de los más avanzados partidos políticos de España: el partido radical socialista.

Segundo punto de disciplina: actuación desde la base a la punta de la pirámide. Recibir los mandatos de la masa para que la élite dirigente los ejecute. Pero ante todo, selección de los hombres que forman el núcleo. Si la masa no es de calidad, los mandatos serán sistemáticos, crueles, vejatorios, hostiles. Entonces, ¿calidad, selección? Sí; ahí iremos siempre a parar.

Tercero, subordinación de la élite directiva al criterio de la masa. Si los más destacados hombres de un partido político de izquierda no someten su actuación al mandato y a la responsabilidad de las asambleas generales, estos hombres ya no son socios en iguales condiciones que los otros; ya son caudillos. Pero vamos a reconocer que si la masa es inconsciente, y pide caprichosamente cuenta y razón de las gestiones de sus dirigentes, entonces, con verdadera dignidad, no es posible acceder a las exigencias de las masas: éstas representan la tiranía. ¿Ejecución? Sí; he ahí el problema.

A. MONTORO

Caras de artistas

Mientras los tramoyistas cambian la escena...

Unicamente aprovechando un entrecuadro, mientras los hombres de la tramoya cambian la escena, se puede hablar unos instantes, con estas muchachas de la compañía de revistas que dirige Leopoldo Gil; únicamente mientras está el telón arriba permanecen en el escenario. Cuando el acto termina se sume cada cual en estos reovecos de escalerillas y pasillos, se cierran las puertas de los cuartos de los artistas, y... ¡Que usted lo pase bien! ¡Hasta luego!

Y en uno de estos breves espacios, podemos hablar con estas dos hermanas



—una morena y una rubia— que dijo el autor de «La verbena», que se llaman Araceli y Amelia Tomas, elementos destacados del conjunto y que al lado de las primeras figuras acusan su personalidad con vigoroso relieve.

Hermanas gemelas, y en nada se acusa esta condición sino en la belleza y en el arte. Una es rubia, fina, quebradiza de tan esbelta, de acusados perfiles helénicos. Amalia—ojos grandes, boca rasgada, sensual, riete siempre; la otra —Araceli— hermosa morena de traza valenciana, líneas más acusadas de levantina, ojos de tradición musulmana, ojos negrismos, que acaso añoran el panorama de la huerta dormida en noche de mayo...

Completamente desemejantes en su embargo iguales en belleza y en atractivo.

Y artistas igualmente, notables en el baile, porque lo llevan en el corazón y porque son hijas del notable maestro Miguel Tomas que ha sabido ha-

cer de ellas sacerdotisas de este rito de la danza.

Ambas bailaron en temporadas de ópera, cuando la ópera era todavía un porvenir para el cuerpo coreográfico, cuando aun no había llegado esta ópera moderna que suprime todo lo espectacular y va directamente al triunfo del divo y del maestro, y en el Liceo de Barcelona hicieron sus temporadas con verdadero provecho.

Y hoy en la revista, el género que priva, el único —¡ay!— que permite un seguro vivir, muestran su arte y su valimiento destacando vigorosamente de entre los conjuntos.

Hay que señalar este hecho, acaso para prestigiar el género que nació desahucado por egoísmo de quienes hubieron de comenzar en él. La revista hoy, perdió su desenfado, y está progresando hacia unos límites dignos, ya que a él se incorporan sin desdoro las más destacadas figuras del teatro lírico, que en otras derivaciones no encuentran acomodo. Los autores no producen sino revistas: los libros que antes servirían para una zarzuela según las normas del antiguo sistema, hoy se refuerzan con unos vistosos números de conjunto que dan ocasión de lucimiento al músico. Y por esto, las figuras del teatro van acomodándose a la revista, sin que por ello pierdan nada de su honestidad ni de su prestigio.



Y he aquí a las hermanas Tomas, bailarinas de mérito que forman parte de una de las compañías de revista más prestigiadas que recorren los teatros de la península y del continente canario, como dice un personaje de «Las Leandras».

La semana grande

Estamos en plena fiesta de «fogueres»

Mire quien afirma caprichosamente que la fiesta de «Les fogueres de San Chuán» decrece y se acaba, como las comisiones de los distritos trabajan afanosamente en el adorno de las calles principales, y como los artistas pugnan por tener sus obras terminadas para la «plantá».

Vean como entró en las costumbres populares arraigándose ya fuertemente; pasen por la población a horas desahucadas y verán como se trabaja en talleres de sastres y de modistas, por terminar la faena para mañana. Ya todo el mundo aguarda el estreno del traje, del vestido, de los zapatos nuevos, del sombrero flamante, para el día de «Fogueres», como antes lo situaba en la festividad del Corpus.

No importa que gentes sin patriotismo, sin concepto de su deber de alicantinos nieguen su cooperación a la fiesta no entregando ninguna cantidad a la comisión recaudadora de su distrito; no importa que potentados den una tristoria cantidad solo «por quedar bien»; no importa tampoco que algunos escuden su negativa en su propia conveniencia, diciendo que hasta que el Ayuntamiento no haga tal o cual cosa, ellos no contribuirán a la fiesta.

El pueblo sigue su marcha convencional de la venta que para Alicante supone la permanencia de la fiesta y trabaja, y lucha y se afana, cada cual en su distrito para que sea más atractiva y más grata.

Hay sin embargo, potentado, que sabiéndose antes que nada alicantino, acóje a la comisión petitoria de su barrio y le entrega una cantidad crecida, y dice además que su casa —un lindo chalet, rico y pintoresco, suntuoso y magnífico, rodeado de jardín— estará ostentosamente adornado, iluminado y que su amplio y bello jardín queda a disposición de la comisión y del vecindario para que pueda ser visitado libremente y empleado en aquellos menesteres de la fiesta que la comisión crea oportunos. Así se gana la consideración y la simpatía del vecindario y se cumple como ciudadano alicantino.

Mañana cuando las dieciocho bandas de música desfilen y lleguen cada una a su distrito entre el estampido de las tracas y de los cohetes, como rompiendo en salvas por la belleza de las mujeres que representan la «foguera» de cada barrio, estos que ahora hurtan su concurso, se sentirán también regocijados por el momento jubiloso y gozarán de la fiesta: de la fiesta que el pueblo sin preocupaciones, sin egoísmos, sin recelo alguno, con amplio espíritu comprensivo organiza para provecho y regocijo de Alicante.

ADORNADO DE LAS CALLES
El trabajo que comenzó la madrugada del domingo de adorno de las calles continúa con igual intensidad ayer y hoy, hasta que quede terminado. Las comisiones han rivalizado en lograr el más artístico y pintoresco adorno y han hecho cosas verdaderamente prodigiosas.

En la Avenida Méndez Núñez, se ha hecho un adorno magnífico muy de acuerdo con el espíritu popular de la fiesta; en la Plaza Gabriel Miró el adorno es de un depurado gusto artístico; en la calle Sagasta, es sencilla y de conjunto agradable; en la avenida Pérez Galdós, se hace una decoración admirable y de muy buen gusto; el Mercado, como todos los años ha exornado su interior con alegres banderolas que prestan un bello aspecto al edificio; la plaza República y la calle Altamira, muestran su decoración magnífica; la calle San Vicente, la avenida Alfonso el Sabio...

Todo Alicante se adorna y se viste de fiesta para recibir al forastero.

Y es justo consignar que todo ello se debe al esfuerzo metódico y material del vecindario, que aporta su donativo para la fiesta y que entregando también sus horas de descanso trabaja en el adorno de la calle con entusiasmo muy plausible.

Hablaremos algún día de rendir el debido homenaje al vecino desconocido, a quien sin más premio que el cumplimiento del deber se afana de este modo en lograr el éxito. Bien merecen este homenaje de la ciudad las Comisiones de distrito.

LA «PLANTA»
La noche y madrugada próximas, son de actividad inusitada: la «plantá»; todos a trabajar plantando la «foguera» para que mañana amanezca la población ya ornamentada y con los dieciocho monumentos artísticos luciendo en competencia nobilísima, satisfechos todos de haber logrado lo que dentro de sus medios pudieron para contribuir al éxito de la fiesta. EL COMERCIO ABRE LOS DIAS 24 y 29

La Alcaldía ha publicado la siguiente nota:

Atendiendo las especiales circunstancias que concurren en los días 24 y 29 del corriente mes, la Alcaldía —previos los necesarios asesoramientos— ha dispuesto que el comercio al detall pueda en dichos días realizar ventas hasta las trece horas.

Lógicamente había de ser así, y así lo han entendido dueños de comercios y dependientes; aparte el negocio que puede hacerse dada la afluencia de forasteros y el perjuicio que a estos supondría encontrar cerrados los comercios un día que vienen a la capital, se ha tenido en cuenta el aspecto de tristeza y de inactividad que supondría estar los comercios cerrados todo el día.

UN RUEGO DE LA COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de los Fogueres de San Chuán, ruega a todo el vecindario, aún a aquel en cuyo distrito no se construya este año hoguera, adornen los balcones con colgaduras, con objeto de que las calles presenten el aspecto más bonito posible.

Esta es la fiesta del pueblo, por antonomasia, y es el pueblo mismo quien debe cuidar de su mayor brillantez y a su entusiasmo confiamos su magnificencia.

PREMIO DE «EL TIO CUC»
En el concurso abierto por el semanario «El Tío Cuc» para premiar el mejor «libreto» explicativo de foguera, el jurado ha otorgado el premio consistente en 50 pesetas a la explicación de la foguera de la Plaza del 14 de abril y de la cual ha resultado ser autor el festivo poeta y reputado doctor en medicina don Angel Pascual y Devesa.

Nuestra efusiva felicitación.

LAS ORIENTACIONES DE LA POLITICA

Un manifiesto de un grupo de sindicalistas

Con el título de «Una rectificación y una orientación. Responsabilidad histórica de la Confederación Nacional del Trabajo», se ha publicado en Barcelona un manifiesto dirigido a los «trabajadores y ciudadanos todos», firmado por Rafael Vidella, Miguel Botella, Ramón Jové, Agustín Castellá, Felio Janer, Juan Cabré, José Regas, José Sans, Ramón Magre, Amadeo Bernadó, Domingo Ramón, Jaime Roca, Melchor Tarrida, Miguel Gárnau, Emilio Roca, Lorenzo Gelabert, Juan Ferrando y Manuel Martí.

Reconocemos del documento los siguientes párrafos:
«Han sido, pues, prácticamente apolíticas las masas que han nutrido la C. N. T.? Nosotros no lo negamos de una manera rotunda. Lo que ha ocurrido ha sido que, por incomprensión, una minoría quiso convertir el hecho de que en el organismo obrero caben todos los trabajadores, sean cuales fueren sus tendencias políticas, sociales y religiosas, en una posición política negativa: la posición de la no política. No se ha querido caer en la cuenta de que siendo la política una realidad viva, los hombres que integran los Sindicatos obreros han de aportar a éstos, forzosamente, su parte alícuota de sentido político. La misma minoría que propugna la implantación del comunismo libertario, ¿qué es sino la impulsora de un movimiento político?»

En estos precisos momentos de alta tensión de la política española, en que se ha discutido y promulgado una Constitución; en que en el Parlamento se debaten problemas palpitantes; en que se discute la Reforma Agraria, y sobre todo, en que se ventila el Estatuto de Cataluña, forma autonómica, ésta más o menos federalista—estructura que ya pretende tener la Confederación Nacional del Trabajo—, ¿cuál es su posición? ¿cuáles son las sugerencias que la C. N. T. ha hecho públicas para la mejor estructuración del problema social?

Nada. La C. N. T., como organismo social, no dice nada. No opina nada. Si opina algo, es para decir que todos estos problemas no le interesan y que sólo tiene interés para ella la revolución social. Así, sin más ni más, dos palabras, «revolución social», tras de las cuales hay otras dos, «comunismo libertario», sin que a estas fechas ha-

yan podido convencer a nadie de su significación concreta. Se contesta también con protestas sin sentido, con huelgas incomprensibles y con revoluciones inarticuladas.

Nosotros, los firmantes de este manifiesto, antiguos militantes de la Confederación Nacional del Trabajo, hemos estado esperando pacientemente una rectificación de procedimientos más comprensible y serena que pusiera en el primer plano de las fuerzas políticas a ese organismo obrero. Desgraciadamente, tememos que no vendrá, y hemos optado por no callar más tiempo. Todavía pueden los actuales dirigentes de la C. N. T. rectificar su táctica suicida. Si no nuestro consejo, convéznalos de ello el cansancio de los mismos trabajadores ante la revuelta sin ton ni son. Estas actitudes casi tradicionales podían tener eficacia durante la Monarquía, y no por ellas en sí, sino por el mismo desprestigio del desaparecido régimen, que hacía que la opinión pública las viera con cierta simpatía. La misma simpatía con que las ven las fuerzas monárquicas y reaccionarias, que, sin dejar cada día de conquistar posiciones, esperan el momento oportuno para dar un golpe que ponga en el poder a los reaccionarios, y es impopular y suicida toda acción que no tienda a impulsarlo no con posiciones negativas, sino con orientaciones y realizaciones concretas de orden político y social más avanzadas, articuladas en una oposición disciplinada y responsable».

Al final del manifiesto se dice:
«Repetimos que aun es tiempo, y esperamos que nuestras palabras no caigan en el vacío. Hagamos porque el espíritu renovador y de iniquidad social que parecía informar los primeros días de la República vuelva a renacer, evitando que las fuerzas reaccionarias ganen terreno; establezcamos para ello contacto con las verdaderas fuerzas políticas y proletarias de izquierda, disciplinándonos y responsabilizándonos, para que entonces podamos estar seguros no de la imposible vuelta de las fuerzas fascistas, sino de la consecución de todos los postulados socialistas más avanzados.»

Diputación Provincial

La sesión de ayer

En la sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Albricias, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Manuel Tordera Bosso, depositario jubilado de la Diputación, que durante tantos años desempeñó el cargo.

Que se paguen de los fondos provinciales el importe de los materiales que se invierten con motivo de las obras de ampliación que se realizan en la cocina económica.

Que se adquiera el material e instrumentos necesarios para educación musical de los asilados en las Casas de Beneficencia, nombrándose un profesor interino, todo ello como vía de ensayo.

Nombrar interinamente Inspector de calefacción y alumbrado de los edificios provinciales a don Antonio Segura, y que se saque a concurso dicha plaza.

Visto el informe del señor Ingeniero Vocal del Instituto Geológico y Minero de España señor Gorostiza, referente a la captación de aguas en la zona de Denia, se acordó interesar eficazmente del Ministerio de Agricultura la realización de las obras necesarias a dicho fin.

Que se realicen las obras de terminación del camino de Benardá a la carretera de Callosa de Ensañá.

HUMO DE TABACO

¡Luego dirán que el tabaco no hace daño! Que lo diga March; que lo diga Gil Robles, que están bajo los efectos de una intoxicación, y del peor tabaco, el de Canarias. A Gil Robles le ha mareado el humo, y ha sido preciso que Indalecio Prieto, que no es fumador, produjera las ráfagas de aire limpio para que el diputado derechista volviera en sí.

Digo que Indalecio Prieto no es fumador, odia el tabaco, y con razón, pues ya vemos las consecuencias de este vicio, que él ha conceptualizado muchas veces como estúpido. Sin embargo, hay un diario en Madrid, el de la campaña patriótica de las guerras de Cuba, que, insistentemente, publica una caricatura del ministro de Obras Públicas, en la que éste aparece sosteniendo entre los dedos un cigarrillo puro fenomenal, un cigarrillo como un bolínche de juego de bolos. Demasiado fuma en «El Imparcial» que Prieto no sabe; pero, sin duda, en este puro, que por ser invención del susodicho diario, ha de ser necesariamente habano, quiere simbolizar todas las brevas que el ministro fuma a cuenta de la República. La insidia no es muy ingeniosa, pero no dejará de producir sus efectos entre los treinta o cuarenta lectores que le quedan.

Pero no es sólo «El Imparcial» el que se obstina en hacerle fumador al ministro. Otro diario, también de Madrid, «Ahoras», en el que Prieto improvisó unas crónicas, le envió como obsequio una caja de cigarrillos, que el diputado por Bilbao repartió, según noticia publicada en la Prensa, entre los funcionarios del ministerio más cercanos a él. Se han empeñado en

hacerle fumador a la fuerza, a él, que detesta el tabaco, y, en cambio, a March, que parece ser el español que más humos tiene, nadie le ha ayudado. Ha sido preciso este debate parlamentario para que el país se entere de lo que se fuma este hombre lasciable.

El tabaco, repito, no produce más que trastornos y disgustos. Hasta ahora se le ha tenido como causante de inapetencias; pero va a ser preciso rectificar esto después de descubrirse los apetitos, verdaderamente desordenados, que ha producido el monopolio de Ceuta y Melilla.

No sólo es el tabaco dañino para la salud, sino que a él se deben infinidad de desgracias y perjuicios. Más de la mitad de los grandes incendios se deben a esa colilla de cigarrillo encendida que muchas personas descuidadas arrojan al suelo sin fijarse dónde cae.

Indudablemente, el Sr. Nicot, que inventó o descubrió la planta del tabaco, hizo un flaco servicio a la Humanidad: millones de larings estropeadas, millones de seres tosiendo por la mañana a un mismo tiempo. Si fuera posible reunirlos a todos, sería el más curioso y pintoresco concierto. Millones de pantalones moteados de quemaduras.

Y, precisamente, por ser el tabaco perjudicial, por ser un vicio, es por lo que tiene tanta aceptación. El hombre es de tal condición que se apasiona por todo lo que no le conviene.

jos de Indias, o lo son exclusivamente de la Arrendataria, que ensaya en sus gargantas toda la flora conocida; pero, de todos modos, el tabaco no ha producido a nadie ningún beneficio, a nadie más que a March. Mas los fumadores no se quieren convencer, y, lejos de disminuir su número, ahora se ha visto reforzado por las fumadoras, que por seguir la moda, el buen tono, o lo que sea, se resignan a sufrir las molestias del tabaco.

A este respecto recuerdo que una señorita fumadora, al encender un cigarrillo, preguntó a otra que no lo era: —¿Le molesta a usted el tabaco? A lo que contestó la interrogada: —No, de ninguna manera; a quien seguramente le molestará será a usted. Yo no fumo.

Y así es; el tabaco sólo molesta a quienes lo usan.

T. MENDIVE

Notas oriolanas

El pasado sábado a las nueve de la noche, tuvo lugar en el amplio salón comedor del Hotel Palace, la comida íntima organizada en honor de don José M. Lucas Parra, por los amigos, admiradores y correligionarios del alcalde dimisionario, con el fin de rendirle tributo de admiración por su correcto proceder, actividad y competencia desarrollada durante el tiempo que ha estado al frente de la alcaldía de nuestra población.

A la cena íntima asistieron destacadas personalidades de los diferentes partidos políticos de matiz izquierdista de la ciudad, haciendo uso de la palabra a la hora de los brindis, los señores Ortiz, Sarabia y Escudero, quienes con un criterio imparcial analizaron la labor política administrativa del señor Lucas al frente de la pre-

sidencia de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

Todos los asistentes expresaron la contrariedad que los producía que, el señor Lucas, precisado por sus muchas ocupaciones particulares desatendidas gustosamente para servir a la República, haya tenido que presentar la dimisión de su cargo, desde el cual, en los difíciles momentos que siguieron a la implantación del nuevo régimen dió pruebas inequívocas de su tacto político y fervor republicano.

Ha marchado a posesionarse del gobierno civil de Zamora, nuestro querido amigo y correligionario don José Escudero Bernícola, para cuyo tan elevado cargo ha sido designado por el Gobierno de la República.

EL CORRESPONSAL

Baños de Busot
Temporada de verano
Gran Hotel Miramar
Penión desde 14 Ptas.
Chalets y casas
completamente
muebladas
a precios reducidos

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 29°
Mínima durante la noche 17°
Humedad relativa 39°

Alcoy, en la forma propuesta por la dirección de vias y obras.

Delegar en el señor Presidente para el acto de recepción de las obras de construcción de dos caminos vecinales.

Que se rectifique el trazado del proyecto de camino vecinal de Torrevelilla a Torrejón.

Informar favorablemente el proyecto de instalación de una línea eléctrica en término de Orihuela, solicitada por la Compañía Riegos de Levante.

Aprobar varias cuentas presentadas por la Dirección de Vías y Obras provinciales relativas a construcción y conservación de carreteras y caminos.

Se acordó el ingreso de varios individuos como asilados en las Casas de Beneficencia.

Conceder permiso a dos expositas para contraer matrimonio.

Que se realicen en la imprenta provincial los trabajos de confección de

las cédulas personales, así como también los de impresión del nuevo censo electoral.

Se resolvieron varios asuntos relacionados con el impuesto de cédulas personales.

Que pase a informe de la Dirección de Vías y Obras una petición de la Alcaldía de Biar relativa a la construcción de caminos para remediar en parte la crisis del trabajo.

Que por el señor Ingeniero se gire una visita al camino de las Rotas para que informe acerca de la posibilidad y conveniencia de continuar su construcción.

Dar las gracias a la Orquesta de Cámara, de esta Capital, por su actuación en el concierto celebrado el domingo último en el Hospital provincial.

Y por último se aprobaron varios recibos y facturas.

El camino vecinal a Montnegre y pantano de Alicante

La Diputación provincial debe intervenir activamente

Quince presas antiquísimas desvían el agua del río Montnegre hacia otros tantos molinos que se desmoronan en el abandono, perdiéndose esa fuerza, vengero antiguo de riqueza, por la falta de vías de comunicación, como si el incesante golpeo de las aguas, en su vertiginoso descenso, solo sirviera para canto elegiaco de sus glorias pasadas.

Los caseríos y poblados que a lo largo del Montnegre se asientan — Chapiel, La Polvora, Montnegre de Arriba y Xilim-Ameradero, — necesitan un camino vecinal o carretera que arrancando de Tángel, por ser el lugar hasta donde llega la construida desde Alicante, vaya a empalmar con el camino vecinal de Jijona a Tíbi, en el lugar que los técnicos encuentran apropiado. Con él se posibilita el acceso al notable pantano de Alicante, se establece la comunicación más rápida que puede tener Tíbi con Alicante y en su día ibi cuando esté construida la carretera Tíbi-Ibi, puede tener comunicación Jijona con estos poblados y la comunicación Jijona-Tíbi hoy difícil sería más fácil según otras veces ha expuesto EL LUCHADOR. Es decir que de un tiro se matan muchos pájaros.

Esta vía es de interés bastante general, de absoluta necesidad y urgencia porque sacaría del aislamiento a varios poblados y debe interesar tanto a estos como al propio Alicante donde se consumen la mayoría de sus productos y donde se compra cuanto aquellos necesitan.

Pero estamos en un país en que solo obtienen aquellos que arman ruido. Los humildes, los que con sus atanes y continuo trabajo crean riqueza dotados de una inteligencia como no es posible que sea superada por nadie en el cultivo hortícola, los que producen; a pesar de la conveniencia de todos, no son atendidos. Tal ocurre a los habitantes de esta comarca.

Alicante tiene a las puertas de su Capital, a verdaderos artistas en el cultivo hortícola, a los mejores y tan laboriosos como únicamente puede comprender quien se haya asomado a las montañas que dominan las laderas del Montnegre; para contemplar ese encanto de oasis que culmina en Montnegre de Arriba después de pasar una vasta extensión de secanos y terrenos rescos por el Sol; para admirar ese continuo trajín de sus habitantes durante el día e ininterrumpido ajeteo nocturno para sacar por caminos inverosímiles, miles de toneladas de productos.

Ya es hora de que Alicante se entere de que cuando mira al Norte, al pie de esas montañas que primeramente se divisan hay habitantes que necesitan ser sacados de su aislamiento, que por conveniencia propia de la Capital, el Ayuntamiento debe tomar cartas en el asunto, máxime porque estos poblados no tienen Ayuntamiento propio y a aquellos de quienes dependen, aparte del de Alicante — pues fraccionadamente están agregados además a los de Muchamiel y Jijona — no debe interesarlos o no debe convenirles ocuparse de estos asuntos más que cuando se aproximan las elecciones por lo que pueden estos poblados con sus votos inclinar la balanza. Después de pasadas las elecciones... más vale no ameneallos porque se tiene la convicción plena de que contar con alguno de los Ayuntamientos aludidos jamás se ha de tener un mal camino.

La Diputación Provincial debe intervenir, rápida y eficazmente, ordenando hacer el estudio del trozo comprendido entre Montnegre de Abajo y el camino vecinal de Jijona a Tíbi, cuanto que el proyecto del trozo de Tángel a Montnegre de Abajo hace tiempo que se ultimó, se declaró de urgencia y se abandonó porque se esperaba indudablemente que Mucha-

miel habría de tener más interés de ser ramente demostro, y como es inútil llamar a las puertas de su Ayuntamiento porque no las ha de abrir, conveniencia que al igual que recientemente ha hecho Almería, se solicitase del Estado su construcción para el próximo otoño en que tar' as brazos habrá sin trabajo.

vease como se interesa Valencia en relación con un pantano no ya construido, sino que se va a construir. Para comunicar Valencia con el Pantano de Benajeger se han estudiado ya varios proyectos de carreteras. Uno pasando por Chelva y el «Arius» presu-puestado en un millón de pesetas pues de los 84 kilómetros que les separan faltan por construir unos 14 ó 15; otro por Tugar presu-puestado en 600.000 pesetas y probablemente otro por Requena con un recorrido total de 102 kilómetros, 15 de ellos de camino de herradura; 17 de carril provisional para dar paso al Presidente de la República que puso la primera piedra al pantano de Benajeger o Blasco Ibañez y el resto de carretera ya construída.

Aquí el pantano ya está construido, riego intensivo en explotación a partir del mismo, proyectos para allegar más aguas a ese pantano, personal capacitado y aun no existe una mala carretera o camino vecinal, la indispensable para que los productos no se pudran en las huertas, los molinos se transformen, el turismo acuda a ver ese magnífico pantano y se puedan realizar con comodidad obras complementarias y en una palabra, se opere la transformación de una comarca creando bienestar, progreso y vida.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO Enfermedades de la garganta, nariz y oídos MENDEZ NÚÑEZ, 36 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Un hombre apuñalado

Córdoba, (teléfono). — En la estación de Puente Genil, el capataz Cristóbal Rico discutió con el obrero Antonio Jiménez, al que apuñaló, dejándolo muerto. Luego se presentó a la guardia civil

Un camión arrollado por el tren

Sevilla, (teléfono). — En el paso a nivel de la línea de Huelva, cerca de Sanlúcar la Mayor, un camión, cargado de pescado, iba a gran velocidad, y rompió la cadena del paso a nivel en el momento en que llegaba un tren. Este recogió al camión y lo arrastró gran trecho, resultando herido grave el chófer Antonio Rodríguez Mesa y su ayudante.

El chófer fué llevado a Sevilla, donde hubo necesidad de hacerle la transfusión de sangre. El camión fué arrastrado 100 metros desde el paso a nivel.

El coche del ministro

Madrid, (teléfono). — Cuando marchaba en automóvil a El Pardo el señor Largo Caballero, un taxímetro alcanzó en una curva de la carretera al coche oficial, sufriendo éste desperfectos. El ministro no sufrió lesión alguna.

Los parlamentarios catalanes se reúnen para tratar del Estatuto

Pero reservan lo acordado

Barcelona, (teléfono). — En el Palacio de la Generalidad y presidido por el señor Maciá, se celebró la anunciada reunión de los parlamentarios catalanes para tratar de la situación actual del Estatuto en las Cortes.

A la reunión asistieron todos los parlamentarios, excepto el señor Ayats, que se excusó por encontrarse enfermo, y los señores Samblancat y Carrasco Formiguera.

Este último por no haber sido invitado.

A las seis y media de la tarde los parlamentarios catalanes dieron por terminada la reunión, y después de posar ante los fotógrafos abandonaron el salón de sesiones.

Los periodistas intentaron obtener declaraciones acerca de lo tratado, pero en general todos los diputados se mostraron muy reservados.

El señor Companys, que fué uno de los primeros en salir, al ser requerido por los periodistas, dijo:

—Nos hemos limitado a un cambio de impresiones sobre la discusión del Estatuto.

—Pero se han tomado acuerdos?

—objeto un periodista.

—No ha habido más que un sencillo cambio de impresiones.

—Pero ha habido conformidad absoluta entre todos los reunidos? — preguntó otro repórter.

—Absoluta.

El doctor Aiguadé dijo que el presidente facilitaría una nota oficiosa de lo tratado.

El señor Estelrich, que se muestra

ba muy sonriente, le preguntó en tono humorístico un informador:

—¿Han acordado ustedes acaso conquistar por la fuerza el Estatuto si no le conceden de buen grado los Cortes?

El diputado regionalista, echándose a reír contestó:

—¿Todavía hay quien piensa eso?

El Presidente de la Generalidad por su parte también se mostró muy parco en palabras, limitándose a contestar a las preguntas de los periodistas.

—Es inútil. No me harán decir nada.

El señor Sbert fué el encargado de facilitar una referencia breve de lo tratado haciéndolo en los siguientes términos:

La minoría catalana se ha reunido para cambiar impresiones sobre las distintas enmiendas presentadas al Estatuto y sobre otras que se irán discutiendo en lo sucesivo.

Ha sido también estudiado el dictamen de la comisión con el nuevo redactado, y no conociendo todavía el texto definitivo del artículo segundo que dicha comisión ha de presentar a la cámara el próximo jueves, no han podido resolver completamente sobre cuál ha de ser su opinión ante el nuevo texto.

En realidad —añadió el señor Sbert— esta reunión de hoy no ha tenido ninguna importancia, porque ya la habíamos celebrado en Madrid, si bien se ha querido ahora aprovechar la presencia del señor Maciá.

Disgusto entre estudiantes

Plasencia, (teléfono). — Se encuentra en esta una comisión del Claustro del Instituto provincial de Cáceres para examinar a los alumnos de este colegio municipal.

Al conocerse las calificaciones, el profesor del colegio, don Lorenzo Sequera, protestó en forma violenta, dirigiéndose a los catedráticos del instituto, especialmente al director, instigándose por esta actitud una manifestación de estudiantes que se situó ante el hotel donde los comisionados se hospedaban, haciéndoles objeto de una silba.

Se ha dado cuenta al ministro de Instrucción Pública, y éste ha dado la orden de suspender los exámenes, sin perjuicio de imponer las sanciones que proceda.

Tormenta sobre Madrid

Madrid, (teléfono). — Ayer mañana descargó sobre Madrid una formidable tormenta acompañada de lluvia, truenos y granizo.

En pocos momentos las calles y plazas quedaron cubiertas de una gruesa capa de hielo.

El granizo, que caía con gran violencia, ha causado grandes daños en parques y jardines públicos.

Después ha continuado el aguacero, convirtiendo las calles en verdaderos torrentes.

En algunos puntos hubo de suspenderse la circulación.

A las tres de la tarde se reprodujo de nuevo la tormenta, que duró poco, y aunque fué acompañada de truenos y relámpagos, fué poco violenta.

Manifiestos clandestinos

Barcelona, (teléfono). — Se dió cuenta al juzgado del hallazgo en algunos trenes de la Compañía de Ferrocarriles Catalanes de unos manifiestos clandestinos de la Federación Nacional.

Hundimiento en un Hospital

San Sebastián, (teléfono). — A última hora de la tarde, cuando el público se hallaba como de costumbre visitando a los enfermos en el hospital, se hundieron algunas losas de un pabellón, de la parte derecha de la entrada del benéfico establecimiento. Como el público era numeroso se originó un pequeño barullo, que fué rápidamente contenido por el personal, que comenzó a practicar las primeras curas a los heridos, que eran once, ninguno de ellos grave.

Maria Jiménez sufrió la fractura de una pierna, ingresando en la sala de cirugía del Hospital.

También Gregoria Parreño resultó con heridas de alguna importancia.

Los demás lesionados fueron llevados a sus respectivos domicilios.

Unos fueron por sus pies, que fué la mayoría, y otros en un auto ambulancia.

Júbilo por el triunfo del Athletic

Bilbao, (teléfono). — Al recibirse anteayer la noticia del triunfo del Athletic, las calles se llenaron de gentío obstante estar lloviendo.

Una banda de música recorrió las principales calles.

Había extraordinario júbilo, especialmente entre los jóvenes, que formaron numerosos grupos y se dedicaron a pasear cantando.

El entusiasmo aumentó durante todo el día de ayer, al difundirse más la noticia.

Se organizó para la noche un recibimiento extraordinario a los vencedores.

Fallecimiento en condiciones extrañas

Madrid, (teléfono). — El niño de tres años José Rodríguez Arias, que vivía en la barriada de Tetuán de las Victorias, se indispuso en la madrugada del domingo y fué llevado a la casa de Socorro.

Cuando entró en dicho establecimiento había fallecido.

Según manifestó el padre, la criatura sólo había tomado un vaso de vino que le dieron a beber a las nueve de la noche.

Hoy se le practicará la autopsia, y entonces se pondrán en claro las causas del fallecimiento.

COMPOTA DE FRUTAS. Cerezas, ciruelas, albaricoques, peras, manzanas, etc., etc., es decir: las frutas que más abundan según la temporada. Sin necesidad de añadirles azúcar se hierven durante veinte minutos dentro de un volumen de agua que sobrepase ligeramente el de las frutas. Se sirve la compota así obtenida rociándola con leche condensada LA LECHERA. Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona, remitirá gratuitamente a quien lo solicite un ejemplar del lujoso folleto indicando las utilidades de la leche condensada La Lechera, lleno de apetitosas recetas.

Un hombre muerto al dar una bofetada

Barcelona, (teléfono). — Los vianantes de la calle de Valencia apercebieron, a las seis de la tarde, a un individuo que se hallaba tendido en tierra y que no daba señales de vida.

Junto a él se hallaba otro señor que le contemplaba con gran interés.

Inmediatamente se trasladó al individuo tendido en tierra a la farmacia más inmediata, donde manifestaron que le creían muerto. En su vista, fué trasladado al dispensario médico de la Ronda de San Pedro.

El médico de guardia certifió que el interfecto había fallecido.

Mientras tanto, algunos transeúntes llamaron a una pareja de Seguridad, deteniendo al señor que contemplaba al fallecido.

Este prestó declaración en la Jefatura de Policía, a donde fué trasladado.

Dijo llamarse José Gálvez López, de 42 años, y natural de Navas de Tolosa.

Agregó que le ligaban estrechas relaciones de amistad con el difunto, que se apodaba «Pan Calientes».

Habían sostenido una discusión, y «Pan Calientes» le dió una bofetada.

El declarante repelió la agresión, propinándole otra.

Los médicos del dispensario de la Ronda de San Pedro certificaron que el muerto no presentaba señal alguna de violencia.

Se descubre un nuevo depósito de explosivos

Zaragoza, (teléfono). — Desde hace tiempo, la policía viene trabajando para descubrir el paradero de explosivos que se suponía existían en esta ciudad.

Ayer mañana se hicieron unas excavaciones en las afueras de la población, encontrándose 14 bombas eféricas, dotadas de un tubo, que contenía un líquido que al ponerse en contacto con la carga de la bomba originaba la explosión.

Parce que estos artefactos eran de gran potencia. La policía prosigue sus trabajos investigadores.

Un atraco ineficaz

Sevilla, (teléfono). — En la madrugada de ayer, cuando iba por el punto denominada Alcantarilla de las Medejas, Nicasio Fernández Núñez, de 38 años, fué sorprendido por tres desconocidos armados de navajas y le exigieron entregara el dinero que llevaba.

Después de registrarle vieron que sólo llevaba 15 céntimos y un librito de papel de fumar, y por esta causa le dieron varios golpes.

En aquel momento pasó un guardia municipal, que al ver que los atracadores huían disparó sobre ellos.

Un muchacho que llegó en aquel instante disparó varias veces una pistola detonadora, y al ruido de las detonaciones acudieron varios guardias civiles, que lograron detener a los atracadores, los cuales ingresaron en la cárcel.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Los ministros trataron de la discusión del Estatuto catalán

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once se han reunido los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo, que ha durado hasta las dos y media de la tarde.

Al terminar la reunión, se ha facilitado a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Marina. — Se admite la dimisión presentada por el director de navegación, don José María Roldán.

Trabajo. — Reglamento ley estableciendo las delegaciones provinciales de Trabajo.

Decreto reorganizando la sección de propiedad rústica en la comisión arbitral agrícola.

Obras Públicas. — Decreto derogando otro del 20 de septiembre de 1926, acerca de un asunto de los funciona-

rios encaminada a una solución sobre los Interventores del Estado para la inspección de ferrocarriles.

Durante el Consejo, estuvo en la Presidencia el Juez especial que entiende en el complot monárquico, señor Infante, que se abstuvo de hacer manifestaciones a los reporteros.

A pesar de la reserva guardada por los ministros, se sabe que en el Consejo se trató de la situación parlamentaria derivada por las dificultades con que se tropieza para la aprobación del artículo del Estatuto catalán que se refiere al bilingüismo. Posiblemente se realizarán algunas gestiones para precisar una inteligencia.

Aunque los ministros socialistas no mantienen un criterio irreductible, no podrán dar seguridades de que el artículo sea votado por todos los parlamentarios de la minoría.

Los reglamentos de Correos y Telégrafos

Madrid, (teléfono). — El subsecretario del ministerio de Comunicaciones, señor Galarrza, ha recibido a los informadores con quienes ha estado conversando algún rato.

El señor Galarrza ha manifestado a los periodistas que está realizando los últimos trabajos de la redacción del reglamento para las sanciones del Cuerpo de Correos, que serán ampliadas al de Telégrafos.

LA CONFERENCIA DE PESTAÑA

Comentarios a una prohibición

Al no ser autorizada por el gobierno civil la conferencia solicitada por los obreros para el pasado día 16 a las diez de la noche en la Plaza de To-

ros y en la que había de hablar el propagandista de la C. N. T. Angel Pestaña, dijimos, porque así se nos informó en los centros oficiales que de haberse conformado a otra hora se hubiera autorizado el acto.

Los organizadores del acto nos aseguran que no hicieron hincapié en la hora de las diez de la noche, pero que nadie les propuso que lo organizaran para otra hora más temprana a lo que hubieran accedido, exhibiéndonos un oficio del Gobierno civil que confirma su aserto.

Estando dispuestos los organizadores a aceptar una hora adecuada para todos, creemos que debe autorizarse la conferencia de Angel Pestaña. Máxime cuando lo ocurrido en otras localidades de la provincia demuestra que no se perturba el orden en actos de esta índole.

Lea El Luchador

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SEÑORITAS. — SUELDO ENTRADA 2500 PESETAS. — PUBLICIDAD PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — MAYOR, 18 HASTA 30 DE JULIO

Instalaciones completas para Bar, Catés y Fabricación de Gaseosas Manuel Alberca M. Núñez, 33, Telno. 1779 ALICANTE

LA SEÑORA Doña Pilar Pillet Lecoeur, DE RODRIGO Ha fallecido en el día de hoy. Habiendo recibido los Auxilios espirituales R. I. P. Su descensado esposo D. Francisco Rodríguez Morera, hermanos D. Julio, D. Adela, D. Félix y D. Carmen, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Participan a V. tan dolorosa pérdida y le suplican asistan al entierro que tendrá lugar mañana miércoles a las diez. Alicante 21 de Junio de 1932. Casa mortuoria, Plaz. Gabriel Miró (antes Isabel II) número 51.º derecha.

Deportivas

C. D. Español (R.), 2; C. D. Los Angeles, 0

En el Campo de Los Angeles contendieron los equipos C. D. Los Angeles y C. D. Español (R.) que tras un dominio completo de los «peques» del Español lograron vencer a los Angeles por 2 a 0, equipo que tomó parte en el Campeonato de «Rik-Rak», teniendo que suspender el partido faltando 15 minutos para terminar el partido por la brutalidad de los angelistas y por el señor árbitro que en todo momento perjudicó a los bravos muchachos del Español.

El Español alineó el siguiente equipo: García, Soriano, Coloma; Bañuls, Gustavo, Avalos, Navarro, Ruso, Madrid, Quique, Samper.

Por el Español se distinguieron todos; sobresalió el portero que estuvo enorme.

Boxeo

Mañana en el «Nuevo Mundo»

Se enfrentará el campeón de Levante Primo Rubio contra José Micó

En la velada de mañana en el «Nuevo Mundo» hará su presentación en los rings de Barcelona, el campeón de Levante, Primo Rubio.

Este valiente boxeador viene precedido de una justa fama, y en su record figuran victorias sobre Segundo Bartz, Jim Terry y también un match nulo con Javier Torres.

El adversario que le será opuesto para su presentación en Barcelona es la maravilla del ring catalán José Micó, quien tendrá que poner a prueba su ciencia para batir a un enemigo tan temible como el campeón de Levante, que ha demostrado su dureza y la fuerza del punch en cuantos combates lleva efectuados.

Por su parte, Rubio, sabedor de la clase de contrincante que le será opuesto mañana en el «Nuevo Mundo», se empleará a fondo para procurarse la clasificación del futuro campeón de España y captarse las simpatías del público.

Este combate, a diez rounds, será el match «clau» de la velada.

Dos combates a ocho rounds, como semifinales, se celebrarán en la misma sesión de boxeo.

El primero será la repetición del puncher vasco Felix Pérez (que tan grata impresión causó el pasado miércoles al ponerle K.O. en el segundo round a Farreras), contra Cuesta hombre duro y valiente, que resiste todos los ímpetus de su adversario.

El otro combate es a base de los pesos ligeros Libre el valiente púgil que cada día mejora de clase, contra Jack Contray, negro americano que posee una esgrima espesa de contener al más científico.

La esperada velada de boxeo, Isidro-Meróni

Entre los aficionados catalanes se espera con interés la velada que esta noche se celebrará en el Circo de Barcelona, a base de el formidable batallador y encajador lano Meróni y el campeón catalán Isidro, actualmente uno de los mejores hombres de su división.

Si bien es cierto que Meróni es uno de los hombres más duros de Europa, como lo demostró ante Ignacio Ara, aguantándole todo el combate y batiendo a los pocos días de una manera contundente a Ricardo Alis, y que representa una durísima prueba cuyo resultado nadie es capaz de adelantar hay que contar con la gran valía del que el martes será su adversario, quien no ignorando lo que para él representaría una victoria sobre Meróni, se lanzará con fe y entusiasmo a la conquista de un lugar más saliente en su categoría. Isidro es el púgil que, habiendo efectuado en el campo amateur una brillante y prolongada campaña en la que efectuó más de treinta combates sin siborear la amargura de la derrota, pasado al profesionalismo, después del match nulo con Max Izane, ha triunfado a cuantos adversarios le han sido opuestos, contando entre sus víctimas Morales que fue noqueado en dos rounds, y el vasco Maiza.

Solamente una vez ha perdido en su carrera pugilística y fue por descalificación ante el campeón de Cataluña, Horas, con este ha perdido Isidro, y ha sido la única vez, en el momento de cometer voluntariamente la falta, llevaba marcada e indiscutiblemente ventaja sobre Horas, el noqueador, esta fue la primera y única derrota de Isidro, no podemos afirmar si más tarde pudieran vencerle aunque lo creemos algo increíble.

De Murcia

«Luna Parck»

La verbena de Bellas Artes

En este delicioso parque de recreo consagrado ya como el sitio predilecto del público, tuvo lugar en la noche del pasado sábado, una deliciosa verbena, organizada por el círculo de Bellas Artes.

Concurrió a ella lo mas selecto de nuestra sociedad, expendiéndose en taquilla mas de cuatro mil entradas.

El parque ofrecía un aspecto deslumbrador, guirnaldas, farolillos a la veneciana, iluminación eléctrica y muchísimas chicas ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Se instalaron puestos de churros, cascaruja, confitería y tómbola del rollo eléctrico.

La banda de música de Alcantarilla, dió un concierto.

Se celebraron concursos de mancebos de baile y de chistes malos, cuyos fallos acogió la gente con complacencia.

Hubo cine, proyectándose un programa cómico que gustó mucho, y como fin de fiesta actuaron el enano Minuto y los hermanos Rubians, pareja de clown's musicales, que con sus parodias y chistes hicieron la delicia de grandes y chicos.

Entre las señoras fueron sorteadas 90 muñecas, y se dió a primorosamente.

La gente joven, al son de los organillos verbeneros, bailó hasta hartarse.

A las dos se quemó una magnífica iraca en colores.

La animación duró hasta después de las tres de la madrugada.

En fin, una fiesta que dejará grato recuerdo por su admirable organización.

Terminamos estas líneas enviando nuestra felicitación al Círculo de Bellas Artes y de la que hacemos partícipe al director propietario del Luna Park, don Alfonso Concejo.

Boxeo

A las 6 de la tarde del domingo, hubo una interesante sesión de boxeo, entre pugiles cartageneros y murcianos.

El primer combate a 3 rounds de 3 minutos entre los pesos gallos Paredes, cartagenero, en sustitución de Brito, contra Pedroño, murciano, fué declarado vencedor a Paredes, por abandono de Pedroño al segundo round, que demostró conocer la técnica del boxeo, pero se halla falto de entrenamiento, y es una lástima que en estas condiciones se suba al ring.

Sá. ch. z. retó a Pa. edes.

En el segundo combate se cruzaron los guantes Maturana, cartagenero y Loya, de Murcia, peses gallos.

El combate fué a tres rounds y en el segundo, el árbitro amonestó a Maturana por golpear con los codos.

El jurado declaró match nulo.

Ahora viene lo mejor de la tarde; el combate a cuatro rounds de 3 minutos entre los pesos ligeros Aroca, de Cartagena, contra Bautista, murciano, hijo de Murcia, pura orgullo nuestro, y de Alicante en donde reside muchos años—que demostró ser un as del guante y enarado de su técnica.

El primer round y único fué una constante ovación a los certeros y matemáticos golpes de Perico Bautista, para los que no fueron obstáculo la enorme fuerza y tren de Aroca, que no consiguió marcarle ni un punto.

Como un rayo cayó sobre la alfombra Arca, declarándose vencedor a Bautista, por K. O.

El público invadido e rind para felicitar al vencedor entre grandes aclamaciones.

Arbitro los combates, el delegado regional Ruiz, con su imparcialidad peculiar, que le hace insustituible y al que el público murciano guarda gran estima.

Para el próximo domingo se ha anunciado el combate a ocho rounds de 3 minutos, entre los pesos pumas, Liberato, campeón de Portugal, contra Latorre II, campeón de Alicante.

EL CORRESPONSAL

Para Cretonas y Percales.

Ahora pueden comprarse a precios muy reducidos en

La Alegría de la Huerta

BAILEN, 9

Lea El Luchador

KIRO II

Trenes especiales para las «togueres»

La compañía de los I. C. andaluces ha establecido trenes especiales para presenciar la corrida de toros del día 24 y la «crema» de las «togueres», en la noche de ese día.

Este tren saldrá de Orihuela a las una y media de la tarde, llegando a Alicante a las tres y media.

Saldrá de Alicante en viaje de regreso a la una y treinta y cinco de la madrugada.

El día 29, festividad de San Pedro circulará el mismo tren, pero el regreso se hará saliendo de Alicante a las 21.

Desde Murcia y estaciones del trayecto se han establecido billetes especiales para los días 22 al 29 de junio que se utilizarán en los trenes ordinarios.

Tambén la Compañía de M. Z. A. con el fin de facilitar al gran número de forasteros que de los pueblos de esta línea férrea vendrán a nuestra ciudad con motivo de «Las Fogueres de San Chuán», el regreso a sus localidades, ha organizado un tren especial de vuelta que saldrá de Alicante el 25 y llegará hasta Villena.

Este tren especial tendrá la paridad a la una y veinticinco de la madrugada del citado día y una hora después parará en Novelda siguiendo luego su marcha hasta Villena, final del recorrido, en donde hará su entrada a las tres y quince minutos de la madrugada.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados

ENTRADOS

Recca, italiano, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

Jidera, yugoeslavo, de Valencia, con madera del Adriático.

G. G. Laferriere, francés de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Recca, italiano, para Málaga, Cádiz, Habana, Veracruz, Tampico y New Orleans, con carga general y pasaje.

Ciudad de Alicante, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Vilasanzurjo, con carga general y pasajeros.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Ateneo de Alicante

Exposición Angel Custodio Fernández

Mañ a miércoles y con objeto de hacerla coincidir con estos días de fiesta y exaltación de Alicante y sus valores, se inaugurará en el Ateneo de Alicante una magnífica exposición de fotografías debidas a nuestro inteligente amigo don Angel Custodio Fernández, que ya ha presentado en otras ocasiones, muestras de su conocimiento en estos menesteres. La exposición estará abierta veinte días durante los cuales pasará por el Ateneo todo Alicante. La entrada será pública.

Últimos días

Como la comisión encargada de liquidar las existencias del comercio «El Capricho», M y S quiere a toda costa la enorme fuerza y tren de Aroca, que no consiguió marcarle ni un punto.

Como un rayo cayó sobre la alfombra Arca, declarándose vencedor a Bautista, por K. O.

El público invadido e rind para felicitar al vencedor entre grandes aclamaciones.

Arbitro los combates, el delegado regional Ruiz, con su imparcialidad peculiar, que le hace insustituible y al que el público murciano guarda gran estima.

Para el próximo domingo se ha anunciado el combate a ocho rounds de 3 minutos, entre los pesos pumas, Liberato, campeón de Portugal, contra Latorre II, campeón de Alicante.

EL CORRESPONSAL

Para Cretonas y Percales.

Ahora pueden comprarse a precios muy reducidos en

La Alegría de la Huerta

BAILEN, 9

Lea El Luchador

KIRO II

Plaza de Toros de Alicante

Empresa BENACANTIL

Para el Viernes 24 y Miércoles 29 de Junio de 1932

DIA 24 VIERNES.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS HERMOSOS TOROS de la acreditada ganadería de los SRES. HIJOS DE DON EDUARDO MIURA, de Sevilla, con divisa grana, y verde, por los valientes matadores

LALANDA :: — :: AMOROS y DOMINGO ORTEGA

DIA 29, MIERCOLES.—Serán picados, banderilados y muertos a estoque SEIS HERMOSOS TOROS de la renombrada ganadería de DON ANTONIO PEREZ TABERNERO, de Salamanca, con divisa amarilla, azul y encarnada, por los atamados diestros

BARRERA : — : ORTEGA y EL ESTUDIANTE

PRECIOS PARA CADA CORRIDA

SOMBRA: Entrada general, 9 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 4 idem.

SOL: Entrada general, 6 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 3 idem.

DIA 25, SABADO.—A las diez y media de la noche, REAPARICION del sensacional espectáculo

LLAPISERA Y LOS CALDERONES, la famosa cuadrilla cómica

El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito y el valiente diestro RAFAEL PONCE, «RAFAELILLO».

Los precios y detalles de este espectáculo, se anunciarán en carteles y prospectos especiales.

Teatro Principal

Esta noche reaparece con la 13 representación de la gran revista «Las Leandras», la compañía del Teatro Ruzafa de Valencia que tan inmenso éxito ha alcanzado en su anterior actuación. De nuevo viene con el propósito de alegrar unos días la ciudad a los acordes magníficos de la maravillosa y popularísima partitura del maestro Alonso.

Mañana se representará por la tarde «Las Leandras», y pronto se estrenará co. objeto de que el público admire las bellezas que encierra su partitura la famosa revista «Campanas al vuelo».

Se despachan localidades en la quilla para todas las funciones.

Sucesos

Han sido detenidos, los conocidos delincuentes contra la propiedad José Ojiva Esteban (a) «Olivar», y Manuel Fernández Valero (a) «Mallizo».

Por Nicolás Sogob Samper ha sido denunciado un tal Daniel Navarro, el cual desapareció con una bicicleta que le alquiló el primero. Se participó al Juzgado de Guardia.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Elsa Caper Esquina, de 50 años, de una lesión que le produjo con una navaja una tal Josefa. Se comunicó el hecho al Juzgado de Guardia.

Neveras «CISA» Primera Marca Española

Ventas al contado y a plazos de DIEZ y VEINTE meses. Representante en ALICANTE MARIANO GARCIA, Castravs, 11 «LA CARROCERÍA INFANTIL» S. A.

Abelardo Chapuli Galán Alquller de bocaves vacíos

Lea El Luchador Lea V. El Luchador

Ahogado en una acequia

Palencia, (teléfono). — En la acequia de Venta de Baños fueron a bañarse, después de comer, los empleados de la Azucarera de Castilla Antonio Arellano, de 26 años, y Roberto Esser, de nacionalidad alemana.

Antonio sufrió congestión y murió ahogado.

Esser fué extraído con síntomas de asfixia por congestión.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Rafael Campos, contusión con hematoma en la región occipital.

Elisa Capel, fractura del radio izquierdo por el tercio inferior.

Francisco Casanova, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara.

FACULTATIVOS DE GUARDIA Médicos: Don Rafael Gandulla Oddech y don Federico Sellés Miquel.

Practicante: don Vicente Alvarez Ortola.

Cartera de Sociedad

Ha fallecido doña Pilar Pilet, esposa del abogado don Francisco Rodrigo Mora.

A su viudo y a su familia testimoniamos nuestro pésame.

De familia arraigada en Alicante, muy conocida y respetada, el fallecimiento de la señora Pilet de Rodrigo ha sido muy sentido.

—Atáquese casa amueblada con huerto, Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Ha fallecido el funcionario de la razón Mateu y Bonet, don Perfecto Blasco Sánchez, persona esmudisima por su honradez y por su hombría de bien.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana a las diez.

Enviámos a la familia la expresión de nuestra condolencia.

—La esposa de nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Casimiro Arques ha dado a luz felizmente un niño.

La madre y el hijo continúan en perfecto estado de salud.

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio ciento cinco pesetas mensuales. Razón: Mai onave 22, teléfono 1976.

—Ha fallecido el conocido industrial alicantino don Carlos Daniel.

A su atribulada familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

—Con la calificación del número uno ha ingresado en la Escuela de Ingenieros el joven estudiante don Rafael Blasco, hijo de nuestro estimado amigo el abogado y concejal don Rafael Blasco.

—Está en Alicante el gobernador civil de Teruel nuestro amigo don Manuel Pomares Monieón, acompañado de su esposa.

—Marchó a Barcelona el doctor don Juan Santolalla, nuestro muy estimado amigo.

Los reglamentos de Correos y Telégrafos

Santiago de Chile, (cable). — Las noticias que se reciben de esta capital dan cuenta de que el estado en todo el país es inquietante.

En toda la nación se han declarado numerosas huelgas y los militares han tenido que encargarse del control de los servicios públicos para evitar la paralización.

Hace explosión una cafetera

Esta mañana sobre las seis se ha oído una formidable explosión en la Avenida de Méndez Núñez que ha producido la consiguiente alarma.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente: En la Marquesina se encontraba a la indicada hora Gabriel Jaime de unos 44 años de edad, camarero de oficio arreglado la cafetera cuando esta hizo explosión alcanzando al camarero el agua hirviendo del depósito.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro le fueron apreciadas quemaduras de primero y segundo grado en diferentes partes del cuerpo siendo conducido a su domicilio después de asistido convenientemente en el centro benéfico.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

40.688

BARCELONA Con 80.000 pesetas

9.093

GRANADA Con 65.000 pesetas

21.323

MÁLAGA Con 25.000 pesetas

16.178

MATARÓ Con 3.000 pesetas

28.136 31.590 18.589 38.168 38.180 1.795 26.379 39.872 26.633 7.776 3.814 40.305 18.541 37.894 19.822 39.320 24.824 36.164 25.000 23.500

POLICIA LOCAL

—:—

Levantamiento de clausuras

El gobernador civil señor Echeverría, después de conferenciar con los directivos de los centros obreros ha dispuesto que se levantara la clausura impuesta a raíz de los pasados sucesos, a la Casa del Pueblo y Centro de Estudios Sociales, que desde hoy vuelven a funcionar normalmente.

Esta medida ha sido muy bien acogida por el elemento obrero.

La Marina de Guerra de Chile

Londres, (telégrafo). — Un periódico publica un telegrama de Santiago según el cual la Marina chilena ha enviado a la Junta de gobierno un ultimátum pidiendo el restablecimiento en el Poder del Gobierno que lo detentaba hace quince días.

El «The Times» dice que el nuevo Gobierno chileno ha producido favorable efecto en la Bolsa.

Todos los valores han subido, y los títulos del Banco de Chile lo hicieron en 30 puntos en una sola sesión.

Dice el mismo periódico que la aviación se muestra hostil al nuevo Gobierno, que ha ordenado sean desmontados todos los aviones.

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL

base de naranjas y quinina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

¿Quién mandará en su casa este Invierno?

No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

IDEAL BETA CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Miguel Garcia Gisbert Ingeniero ALCOY

Representante en Alicante

Adolfo Grünebaum Dr Gadea, 18

FOGUERES DE SAN CHUAN

FORASTEROS: No dejéis de asistir al Teatro Principal a presenciar «Las Leandras»

El mayor éxito del año

MARTES 21

Reaparición de la Compañía del Teatro Ruzafa de Valencia

AUTO-ESTACION DE ENGRASE

«BUICK»

PLAZA DE SÉNECA, 21 TELÉFONO núm. 1247

Con elevador hidráulico y la más moderna maquinaria para el engrase a ALTA PRESIÓN

Servicio especializado de lubricación para toda clase de automóviles y camiones como se recomienda por los fabricantes

Precios económicos :: Abons a precios convencionales

La Asamblea de Regantes de la Huerta de Alicante

Con asistencia de la Junta del Sindicato de Regantes de la Huerta de Alicante, representantes de los Ayuntamientos de Campello y San Juan, (no asistieron los de Villafraanca y Muchamiel) y mas de ochocientos regantes y propietarios, se celebró ayer en el "Salón Cervantes" de San Juan la anunciada asamblea de regantes.

Abre la Asamblea el Director de el Sindicato señor Bonanza dando cuenta a los asambleistas del objeto de la misma y pide unión para conseguir el fin deseado ya que como se verá no se trata de perjudicar a nadie pues los terratenientes de Castilla no sufren ningún perjuicio, por el contrario, salen mejorados y la Huerta saldrá beneficiada, y después de pedir atención concede la palabra al señor Ribelles.

El señor Ribelles pide atención para que no se interpreten mal las cosas y seguidamente hace una breve Historia del "bancal de bon año", llegando a la conclusión de que hace muchísimos años lo adquirió el Sindicato con este fin, esto es, para alumbrar aguas.

Luego relata todo lo ocurrido desde que el Sindicato acordó en Junta General, hacer el estudio, explicando todos los trámites hasta llegar al momento (día dos del corriente) en que empezian los trabajos por cuenta del Sindicato.

Al comenzar los trabajos se personó en el referido lugar el alcalde de Castilla acompañado de otro señor pidiendo a los empleados y ordenándoles cesaran en los trabajos.

Los empleados telegrafían al Sindicato contando lo ocurrido.

El telegrama causa sensación en la Junta del mismo y acuerda visitar al Ingeniero de Obras Públicas, Gobernador Civil y Alcalde de Alicante.

El Ingeniero de O. P. dice que él no puede hacer nada pues es cuestión del Gobernador Civil.

Requerido el alcalde de Alicante para que acompañe a la Comisión al Gobierno Civil escusase en sus muchas ocupaciones.

Personada la Comisión en el Gobierno Civil, dicha autoridad no pudo recibirla.

Dos días después era recibida la comisión por el Gobernador quien dijo que en virtud de una disposición de la "Gaceta" de Madrid del 23 del pasado, las cuestiones de aguas habían pasado a depender del Ingeniero de O. P.

Se visita al Ingeniero de Obras Públicas quien dijo que para poder actuar era necesario que el alcalde de Castilla hubiera dado por escrito la orden de suspensión y pues mientras esa cuestión era de orden público y procedía la intervención gubernativa.

El gobernador dijo que no podía intervenir por ser incumbencia del Ingeniero de O. P.; y de esta manera se llega al momento en que una Comisión del Sindicato suba a Castilla a indagar lo ocurrido.

Resulta que el documento por el cual prohibía el alcalde de Castilla el 4 no llegó a manos del Sindicato hasta el día 11. Un señor del público pide claridad para este extremo y surgen algunos incidentes. La Comisión del Sindicato fué a visitar al alcalde el cual dijo que había suspendido los obras de acuerdo con el artículo 23 de la Ley de Aguas y enseñó el duplicado de la orden a la Comisión firmada por un empleado. La Comisión se puso a indagar porque no había sido remitida dicha orden al Sindicato. Uno del público, por que un señor sin ser empleado

señor Vuello dice: Manuel Sala, (Grandes aplausos; mueras a Manuel Sala y a los traidores; gran escándalo.

Hecho el silencio se levanta a hablar el señor Llorca; lamentase de que los regantes no se tomen más interés y dejen sin fiscalización al Sindicato dejando de asistir a las Juntas generales; alude a la política que siempre se hizo en el Sindicato, culpando de ello al Caciquismo.

Dice que cuando se votó la rescisión del Contrato con el Canal él votó en contra.

Pide un voto de gracias para el señor Alfaya hombre entusiasta que siempre ha demostrado y sigue demostrando gran cariño a la Huerta.

Se lamentó de que no haya asistido representaciones del Ayuntamiento de Muchamiel y Villafraanca.

Pide un voto de confianza para la Junta del Sindicato para que gestione un nuevo contrato con el Canal de la Huerta.

Don Francisco Alberola se levanta y explica toda la historia del Canal de la Huerta.

Dice que fué hecho exclusivamente para la Huerta y que cuando vio que se quería hacer un negocio del Canal y el no podía hacer nada, vendió todas sus acciones para no tener ninguna responsabilidad.

El señor Llorca propone se forme una comisión con el Sindicato, los Alcaldes de los pueblos interesados y los que proponga las Asambleas; le pide que forme parte de dicha Comisión el señor Alberola, así se acuerda y se da por terminada la asamblea con grandes aplausos a los oradores y mueras a los traidores.

Comentarios

Durante la Asamblea ocurrieron algunos incidentes sin importancia, a causa del nerviosismo reinante.

Estos incidentes se reprodujeron a la salida pero carecieron de importancia.

Los Asambleistas salieron estisfichos de la jornada y alrededor de todo lo tratado giran todos los comentarios de estos pueblos.

La impresión es que hay que conseguir el permiso para seguir trabajando cueste lo que cueste y pase lo que pase, pues la Huerta toda tiene puestas sus esperanzas en estas obras.

Es favorablemente comentada la actitud de don Marco Antonio Vaello.

De nuestro Corresponsal en Muchamiel 19-6-32.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

En Alfaz del Pi Fiesta musical

El domingo por la tarde, en la academia de la Sociedad Musical "La Lira", presidido por la Junta Directiva, tuvo lugar el acto de bendición y entrega de la bandera a dicha sociedad. El local se vio concurrido por numeroso público de Alfaz del Pi y la banda amenizó el acto con algunas piezas de su repertorio.

Al terminar el acto, la Banda y la Directiva acompañó a la distinguida señora, doña Magdalena Rostoll, esposa del médico titular de este pueblo, don Joaquín Zaragoza, por ser la mencionada señora, la madrina de la bandera. Y en su casa la madrina obsequió con dulces a los músicos y a los concurrentes al acto, pero los más beneficiados en esta parte del programa, fué la gente menuda que cuenta con las simpatías de la bondadosa madrina. En honor a la madrina la banda interpretó algunos pasodobles, dirigiéndose luego a la academia para guardar la bandera.

Desearíamos que con la bandera al frente obtenga la modesta banda de este igualmente modesto pueblo, muchos triunfos artísticos.

CORRESPONSAL

Sombreros Se necesitan oficiales
Baileñ, 4. ALICANTE

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada jardín y frutales. Luz eléctrica, agua Cantidad de terreno el que conven ga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial MARIE-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

PARA VESTIR CON MAXIMA ELEGANCIA NO ES NECESARIO IR A MADRID NI VALENCIA, VISITAR LA SASTRERIA

H. SALINAS

Y SE CONVENCERAN

MENDEZ NUÑEZ, 15, 1º

SECCION ESPECIAL DE SEÑORAS

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.

Esgrafados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color.

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2º

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Pensión. Alcantina BARCELON

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

VICENTE LLORET

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entre ruelo, Alicante.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar. Cafe

Paseo de los Mártires

ALICANTE

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 46

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.

Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria de Mora)

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE DE ELCHE

7,30 8,15

11 9

12,15 12,15

15,30 14,30

17 15

7 7

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Casa. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

Lea El Luchador

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

61 años de existencia

Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida

Seguros contra el robo y tumulto popular.

Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA

Gabriel Miró, 5, 1º

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores. — Cuarto de baño. — Gran confort

Cocina de primer orden. — Precios económicos. — Cubiertos desde 4 pesetas. — El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.

Calle Villegas, número 2.—Alicante

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID

Avenida de Eduardo Dato, 27-GRAN VIA

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

: Ascensor :—: Baño :—: Agua corriente :

Cocina excelente :—: Teléfono 11921 :—: Autos

PENSION DESDE 10 PTAS.

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 13'50 par

Además en cosido GOODYEAR 1.º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

Ideal

— PARA HOY —

"Hombres peligrosos"

Sección de 4 a 20 en adelante

LA SINNOMBRE

CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Tarde 5'30 Noche 10'30

PRESENTA

HOY gran éxito de

CONCHITA LOPEZ

Bailarina española

Grandioso éxito de

JEANNETTE MONGAY

VEDETTE

del Casino de París

ISABELITA IMPERIO

vedette

Intermedios de la Orquestina Moreno

20 Ballarinas de Salón 20

Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig Vicente Coloms y Juan Cremades

ALICANTE

Vidrios - Lanas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEZA

BAILEN, 23 y 25

ALICANTE

Frente a la Pezera "La Unión"

Lea EL LUCHADOR

¡ALERTA!

SOLO PARA UNOS DIAS

No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desmenuar los objetos de oro

CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería

1.º Mayo, 14.—ALICANTE

ACADEMIA RODRIGO

Oposiciones—Carreras especiales

Comercio—Idiomas

Mayor, 28

ALICANTE

Café "Levante"

PROPIETARIO FRANCISCO TORRES

Recientemente instalado

Especialidad en helados de toda clase

HORCHATA LIQUIDA

Licores de marca acreditada, bocadillos

Mariscos, Café expéss

Cervezas de varias marcas

Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

Somos revendedores de Goodyear

Pídanos un boletín de inscripción para EL CONCURSO DE CARTAS SOBRE NEUMATICOS GOODYEAR

Nosotros le ayudaremos a ganarlo

2.500 pesetas

DE PREMIOS EN METALICO

TENDRÁ LUGAR del 7 de junio al 7 de julio 1932

ARQUES Y BONMATI LDA.

CONCESIONARIOS DE LOS AUTOMOVILES Y CAMIONES

CHEVROLET

P. Gabriel Miró, 5 ALICANTE

ABANICOS

Inmenso y variado surtido

:—: Ultimas creaciones :—:

Abanicos Marinette

Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO

PI Y MARGALL, 8